

“中美两国可以相互成就、共同繁荣”

新华社记者 郝薇薇 乔继红

阳光透过玻璃门洒满门厅,中美两国国旗并排而立。面带微笑,习近平主席健步走来。

“很高兴又见面了。”“很高兴再次见到你。”看到习近平主席,特朗普总统伸出手来,两位领导人握手合影。

10月30日,韩国釜山金海国际机场蓝屋贵宾室。这是习近平主席同特朗普总统时隔6年再度见面,也是特朗普总统任期内中美首首次会晤。

举世瞩目,全球期待——近年来,无论中美还是世界,都发生了很多重要变化。百年变局加速演进,国际形势变乱交织,国际社会比以往任何时候都更需要一个稳定的中美关系。

元首外交对中美关系发挥着不可替代的战略引领作用。今年以来,习近平主席同特朗普总统3次通话、多次互致信函,保持密切联系。

“中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。”习近平主席在晤谈开始时指出。

几天前,中美经贸团队在吉隆坡举行了新一轮磋商,就解决各自当前的主要关切达成基本共识,也为两国元首釜

山会晤提供了必要条件。

贵宾室会见厅,一张白色长桌摆放在中央。习近平主席同特朗普总统相对而坐。特朗普总统说:“很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人。”

半个多世纪前,中美领导人以跨越太平洋的握手消融坚冰。今天,中美两国元首就事关中美关系的战略性、长远性问题以及共同关心的重大问题深入沟通。习近平主席以世界级领导人的视野和胸怀,为中美关系未来发展掌舵领航。

如何看待中美之间的“异”与“同”?

把握方向——“面对风浪和挑战,我和特朗普总统作为掌舵人,应当把握好方向,驾驭好大局,让中美关系这艘大船平稳前行。”

不避分歧——“中美两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。”

有共同的目标——“中国的发展振兴同特朗普总统要实现的‘让美国再次伟大’是并行不悖的,中美两国完全可以相互成就、共同繁荣。”

也有共同的责任——“特朗普总统

热心推动地区热点问题解决,中方也一直在以自己的方式就当前各种热点问题进行劝和促谈。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。”

如何以历史昭示未来?

这是中国成功的重要密码——“70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做好自己的事,同世界各国分享发展机遇。”

这是中美经贸关系历经曲折的启示——“双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。”

中美首釜山会晤举行后,两国经贸团队吉隆坡磋商的成果共识传遍全世界:

美方将取消针对中国商品加征的10%所谓“芬太尼关税”,对中国商品加征的24%对等关税将继续暂停一年,中方将相应调整针对美方上述关税的反制措施;美方将暂停实施其9月29日公布的

出口管制50%穿透性规则一年;美方将暂停实施其对华海事、物流和造船业301调查措施一年……

习近平主席指出,双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。

100多分钟的深入晤谈,两位领导人意犹未尽。“我们谈得很好,谈得很成功。”特朗普总统说。习近平主席微笑点头。特朗普总统表示,期待明年早些时候访华,邀请习近平主席访问美国。

蓝屋贵宾室台阶两侧,礼兵肃立。两位领导人并肩步出会见厅,特朗普总统送习近平主席上车。

“当看到两国领导人在釜山并肩而立的画面,我们所有人都共同期盼双方关系更光明的未来——这无疑是令人鼓舞的前景。”一直关注两国交往的中美航空遗产基金会主席杰弗里·格林说。

太平洋的浪花层层叠叠拍打着绵长的海岸。中美两个世界大国完全可以相互成就、共同繁荣。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。

(新华社韩国釜山10月30日电)

斯朗尼玛在区党委统战部务会上强调

引导全区广大统一战线成员深刻领会党的二十届

四中全会精神 不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础

本报拉萨10月31日讯(记者周红雁)10月31日,区党委常委、统战部部长斯朗尼玛主持召开区党委统战部务会会议,传达学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神,安排部署统战系统贯彻落实工作。

斯朗尼玛指出,习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话,深刻回答“十五五”时期如何确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的一系列方向性、根本性重大问题,为我们做好经济社会发展各项工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

斯朗尼玛强调,全区统战系统各部门和广大党员干部要充分认识党的二十届四中全会的重大意义,切实将全会精神转化为推动西藏统战工作作高质量发展的具体行动。

把思想和行动统一到党中央和区党委决策部署上来,加强思想政治引领,不断激发广大宗教界和党外代表人士等统一战线成员积极投身社会主义现代化新西藏建设的热潮,持续巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要迅速掀起学习宣传贯彻全会精神热潮,将全会精神纳入各类学习培训的重要内容,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。要以全会精神引领统战工作守正创新,锚定“十五五”时期经济社会发展主要目标和重大战略任务,积极构建大统战工作格局,统筹做好全区统战领域项目建设工作,不断铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化,切实将全会精神转化为推动西藏统战工作作高质量发展的具体行动。

国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议期间应约会见日本首相高市早苗。

习近平指出,中国和泰国是好邻居、好朋友、好亲戚、好伙伴,常来常往、亲如一家。2022年11月我访问泰国,中泰关系进入构建命运共同体的新阶段,两国友好根基更牢、合作动能更强。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”。站在新起点上,双方要继往开来,共同推动中泰命运共同体建设走深走实,助力两国各自现代化进程,为地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

习近平强调,目前中日关系机遇和挑战并存。希望日本新内阁树立正确对华认知,珍视两国老一辈政治家和各界人士为发展中日关系倾注的心血和努力,坚持中日和平、友好、合作的大方向。一是恪守重要共识。把“全面推进战略互惠关系”、“互为合作伙伴、互不构成威胁”、“以史为鉴、面向未来”等政治共识落到实处。恪守和履行中日四个政治文件就历史、台湾等重大原则问题作出的明确规定,确保中日关系根基不受损、不动摇。“村山谈话”深刻反省日本侵略历史并向受害国道歉,这一精神值得弘扬。

习近平强调,不久前,中共二十届四中全会成功召开,审议通过了“十五五”规划建议。中方愿同泰方加强发展战略对接,分享新时代中国的发展经验。双方要加快中泰铁路建设,加强农产品贸易、绿色经济、数字创新等合作,让两国人民有更多获得感。深化旅游、青年、地方等人文交流,办好建交50周年庆祝活动,促进民心相通。要加大打击网赌电诈等跨境犯罪力度,为两国交往和合作营造安全环境。面对变乱交织的国际形势,中方愿同泰方一道推动落实全球治理倡议,维护国际公平正义,维护全球南方共同利益。

阿努廷表示,习近平主席对诗丽吉王太后逝世表示哀悼,这对泰国人民意义重大,泰方对此深为感谢。中共二十届四中全会成功召开并通过“十五五”规划建议,中国的发展成就令人钦佩。今年是泰中建交50周年,这是双边关系发展的重要里程碑。泰方愿以此为契机,同中方密切高层交往,加强经贸、科技、互联互通、旅游等领域合作,将泰中关系提升到新高度。泰方将继续严厉打击网赌电诈犯罪活动。习近平主席提出四大全球倡议体现了中国在国际事务中的负责任大国作用,泰方对此高度赞赏并积极支持。泰方愿同中方加强多边合作,携手促进地区和平、稳定、繁荣。

蔡奇、王毅等参加。

新华社韩国庆州10月31日电

(记者乔继红 马卓言)当地时间10月31日下午,国家主席习近平在韩国出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议期间应约会见日本首相高市早苗。

高市早苗表示,中国是日本的重要邻国,中日两国对地区和世界和平与繁荣负有重大责任。日方愿同中方保持高层交往,密切各层级交流,加强沟通、增进理解、促进合作,扎实推进两国战略互惠关系,构建建设性、稳定的日中关系。在台湾问题上,日本将坚持1972年日中联合声明中的立场。

蔡奇、王毅等参加。

传达学习党的二十届四中全会精神
高质量编制好我区“十五五”规划

(紧接第一版)为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业指明了前进方向。全区政府系统要切实把思想和行动统一到全会精神和党中央决策部署、区党委工作要求上来,深刻领会和把握“十四五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,高质量编制我区“十五五”规划,抓紧抓实健全精神贯彻落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

嘎玛泽登强调,要全面对标《建议》要求,抓紧完善“十五五”规划,使规划更好体现习近平总书记、党中央的决策部署,符合老百姓的期望期盼,经得起实践、历史和人民的检验。要自觉将西藏工作放在党和国家工作全局中思考谋划推进,统筹服务国家战略与兼顾自身发展,把落实“四件大事”贯

穿自治区“十五五”规划编制实施全过程,把高质量发展要求体现到特色产业、经济结构优化、科技创新突破、民生福祉改善、安全能力提升等各类目标体系中,确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署在雪域高原落地生根、开花结果。要在全面收官和开创新局上更有底气,认真梳理各项目标任务完成情况,提前谋划明年工作,确保“十五五”开好局、起好步。

嘎玛泽登要求,要持之以恒加强政府自身建设,马上就办、真抓实干,以坚强的党性锤炼作风,以过硬的作风抓好落实,以廉洁的本色高效成事。要全面落实《中国共产党思想政治工作条例》,把思想政治工作贯穿政府工作全过程各方面,共建中华民族共同体,推动民族团结进步模范区创建结出新硕果。

会议还研究了其他事项。

甲热·洛桑丹增列席。

2025年前三季度全区经济运行总体平稳、稳中有进 前三季度,全区实现生产总值2070.06亿元

本报拉萨10月31日讯(记者李梅英)

10月31日,自治区人民政府新闻办公室召开前三季度经济运行情况发布会。前三季度,自治区党委、政府主要领导亲自部署、靠前指挥,全区上下坚定信心、干字当头、把握节奏,全力抓项目、稳投资、挖潜力、促消费,兴产业、稳就业,惠民生、促增收,不断巩固拓展经济持续向好势头,全区经济运行总体平稳、稳中有进。

根据地区生产总值统一核算结果,2025年前三季度,全区实现生产总值2070.06亿元,按不变价格计算,同比增长

7.1%。分产业看,第一产业增加值158.79亿元,增长10.6%;第二产业增加值817.46亿元,增长8.4%;第三产业增加值1093.81亿元,增长6.0%。其中,地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、一般公共预算收入、一般公共预算支出、全体居民人均可支配收入、城镇居民人均可支配收入、农村居民人均可支配收入八项关键指标增速位居全国前列,彰显了西藏经济的韧性和活力。

自治区统计局党组成员、副局长王平表示,总的来看,全区经济运行保持平

稳,三次产业协同发力,重点项目加快推进。全区经济运行呈现经济运行更加平稳、要素支撑更加有力、民生获得感更加显著、市场主体参与更加积极“四个更加”的特点。

地区生产总值比全国平均水平高1.9个百分点,连续3个季度增速位居全国前列。规模以上工业增加值增速比全国平均水平高6.3个百分点,连续8个月位居全国第一。固定资产投资增速比全国平均水平高19.1个百分点,连续4个月位居全国第一。

王平表示,当前经济运行仍面临不少风险挑战,外部不稳定不确定因素较多,国内经济回升向好基础仍需加固。

自治区统计局党组成员、副局长王平表示,总的来看,全区经济运行保持平

认真学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 弘扬理论联系实际的学风科学谋划“十五五”发展 努力建设社会主义现代化新西藏

(紧接第一版)他指出,要加快转变政府职能,综合运用法治思维和技术手段,持续开展“减证便民”行动,提高数字化政务服务效能。坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,有形有效推进民族团结进步创建工作,促进各民族交往交流交融。立足优势、提升品质、提高品位,打造品牌,以地域文化赋能品牌新活力,发挥辐射带动作用。

自治区文化和旅游厅获悉,第八轮“冬游西藏”市场促进奖励(补助)相关活动于2025年11月1日启动,并持续至2026年3月15日,在此期间,将推出多项优惠政策,为游客冬日畅游西藏提供便利与实惠。

活动期间,游客可享

景区免票福利,除寺庙景区外,全区所有A级旅游景区均对游客免门票开放,游客可免费探访各类自然与人文A级景区,深度感受西藏独特风光与文化魅力。

旅行社、旅游汽车客运企业等参照往年政

策,可享包价、包机、专列奖励(补助)等,具体实施

方案将于近期发布。

这个冬天,不妨走进

西藏,在澄澈的蓝天碧水间,

感受雪山湖泊的静谧

壮美,体验高原独特的民

俗风情,享受高品质旅行

体验。

本报拉萨10月31日

日讯(记者郑璐明吉)

10月31日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,第八轮“冬游西藏”市场促进奖励(补助)相关活动于2025年11月1日启动,并持续至2026年3月15日,在此期间,将推出多项优惠政策,为游客冬日畅游西藏提供便利与实惠。

活动期间,游客可享

景区免票福利,除寺庙景区外,全区所有A级旅游景区均对游客免门票开放,游客可免费探访各类自然与人文A级景区,深度感受西藏独特风光与文化魅力。

旅行社、旅游汽车客运企业等参照往年政

策,可享包价、包机、专列奖励(补助)等,具体实施

方案将于近期发布。

这个冬天,不妨走进

西藏,在澄澈的蓝天碧水间,

感受雪山湖泊的静谧

壮美,体验高原独特的民

俗风情,享受高品质旅行

体验。

本报拉萨10月31日

日讯(记者郑璐明吉)

10月31日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,第八轮“冬游西藏”市场促进奖励(补助)相关活动于2025年11月1日启动,并持续至2026年3月15日,在此期间,将推出多项优惠政策,为游客冬日畅游西藏提供便利与实惠。

活动期间,游客可享

景区免票福利,除寺庙景区外,全区所有A级旅游景区均对游客免门票开放,游客可免费探访各类自然与人文A级景区,深度感受西藏独特风光与文化魅力。

旅行社、旅游汽车客运企业等参照往年政

策,可享包价、包机、专列奖励(补助)等,具体实施

方案将于近期发布。

这个冬天,不妨走进

西藏,在澄澈的蓝天碧水间,

感受雪山湖泊的静谧

壮美,体验高原独特的民

俗风情,享受高品质旅行

体验。

本报拉萨10月31日

日讯(记者郑璐明吉)

10月31日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,第八轮“冬游西藏”市场促进奖励(补助)相关活动于2025年11月1日启动,并持续至2026年3月15日,在此期间,将推出多项优惠政策,为游客冬日畅游西藏提供便利与实惠。

活动期间,游客可享

景区免票福利,除寺庙景区外,全区所有A级旅游景区均对游客免门票开放,游客可免费探访各类自然与人文A级景区,深度感受西藏独特风光与文化魅力。

旅行社、旅游汽车客运企业等参照往年政

策,可享包价、包机、专列奖励(补助)等,具体实施

方案将于近期发布。

这个冬天,不妨走进

西藏,在澄澈的蓝天碧水间,

感受雪山湖泊的静谧

壮美,体验高原独特的民

俗风情,享受高品质旅行

体验。

本报拉萨10月31日

日讯(记者郑璐明吉)

10月31日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,第八轮“冬游西藏”市场促进奖励(补助)相关活动于2025年11月1日启动,并持续至2026年3月15日,在此期间,将推出多项优惠政策,为游客冬日畅游西藏提供便利与实惠。

活动期间,游客可享

景区免票福利,除寺庙景区外,全区所有A级旅游景区均对游客免门票开放,